

维护新就业形态劳动者权益又添新政策

据新华社北京2月23日电 人力资源和社会保障部23日发布《新就业形态劳动者休息和劳动报酬权益保障指引》《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》《新就业形态劳动者权益维护服务指南》，引导平台企业及其用工合作企业健全用工管理制度，提高劳动者权益保障水平。

人社部劳动关系司有关负责人表示，将此前八部门发布《关于维护新就业形态劳动者

劳动保障权益的指导意见》中较为原则的规定，细化为更有操作性的系列指引指南，是根据企业用工方式和劳动者就业形态的新变化，积极探索维护新就业形态劳动者权益的新办法和新举措。

针对部分新就业形态劳动者工作时间过长、平台规则制定不够公开透明等问题，保障指引明确，工作时间在劳动者完成全部订单的累计接单时间基础上，需适当考虑劳动者必要

的在线接单、服务准备、生理需求等因素。劳动者达到连续最长接单时间和每日最长工作时间的，系统应推送休息提示，并停止推送订单一定时间，以防止过度劳动。

保障指引提出，不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的新就业形态劳动者，适用劳动者实际工作地规定的小时最低工资标准。

保障指引还强调，新就业形态劳动者在法

定节假日工作的，企业应向劳动者支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》明确了平台企业制定和修订劳动规则时需遵循的原则及履行的民主程序等。《新就业形态劳动者权益维护服务指南》引导新就业形态劳动者通过与企业协商或通过工会组织、相关部门机构等提供的维权服务渠道，依法维护自身权益。

1月我国吸收外资1127.1亿元

据新华社北京2月23日电 商务部23日发布数据显示，今年1月，全国新设立外商投资企业4588家，同比增长74.4%；实际使用外资金额1127.1亿元，同比下降11.7%，环比增长20.4%。

从行业看，制造业实际使用外资金额331.1亿元，同比增长20.5%，其中高技术制造业实际使用外资金额40.6%。高技术产业引资391.6亿元，占实际使用外资金额比重为34.7%。

从来源地看，在大项目带动、同期基数等因素作用下，法国和瑞典增长分别高达25倍和11倍，德国、澳大利亚、新加坡实际对华投资同比分别增长211.8%、186.1%、77.1%（含通过自由港投资数据）。

“总的看，今年1月引资情况延续了去年规模波动、结构优化的特点。”商务部外资司负责人说，1月，新设外资企业同比增幅高达74.4%，跨国公司依旧看好中国市场发展机遇。

时隔逾半个世纪 美国重返月球

据新华社洛杉矶2月22日电 美国私营企业“直觉机器”公司研发的月球着陆器“奥德修斯”美国东部时间22日在月球着陆。这是时隔50多年后美国航天器首次登月。

美国航天局确认，美国东部时间22日18时23分（北京时间23日7时23分），“奥德修斯”在月球着陆。“奥德修斯”携带了美国航天局多种科学仪器及商业载荷。美国航天局表示，这些仪器有助于为将来人类探索月球做准备。

这是自1972年美国阿波罗17号登月任务结束后美国航天器首次登月，也是首次由私营企业完成这一任务。

本月15日，“奥德修斯”搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。“奥德修斯”着陆器是一个六边形柱体，高4米，宽1.57米，有6个着陆腿。据美国航天局介绍，此次任务目标包括研究着陆器的发动机羽流与月球表面的相互作用、射电天文学、太空天气与月球表面的相互作用、着陆器精准着陆技术及通信和导航能力等。

美国政府2019年宣布“阿耳忒弥斯”登月计划，最初计划在2024年前将美国宇航员再次送上月球，后因预算不足等原因，宣布美国宇航员重返月球的计划时间推迟。

美国“直觉机器”公司是美国航天局“月球商业运载服务计划”下月球着陆器承包商之一。该计划旨在向月球表面运送科学实验设备和货物，为“阿耳忒弥斯”登月计划奠定基础。

美国另一家私人航天机器人技术公司开发的月球着陆器“游隼”1月曾发射升空，但升空后不久推进系统出现故障，登月计划宣告失败。

第三届“天宫画展”在中国空间站举办



2月23日，神舟十七号航天员乘组在轨展示和介绍第三届“天宫画展”作品（视频截图）。 新华社发

据新华社北京2月23日电 2月23日，第三届“天宫画展”在中国空间站开展。正在太空出差的神舟十七号航天员乘组在轨展示和介绍了新时代青少年畅想中国式现代化的美丽画卷。

本届画展自2023年10月正式启动征集，最终53幅画作从2万多幅报名作品中脱颖而出，随天舟七号货运飞船进入中国空间站。据介绍，画展以“孩子眼中的中国式现代化”为主题，围绕“人口规模巨大的现代化”“全体人民共同富裕的现代化”“物质文明和精神文明相协调的现代化”“人与

自然和谐共生的现代化”“走和平发展道路的现代化”等专题进行展示。

作为全国青少年广泛参与、依托中国空间站这一“窗口”打造的航天特色文化品牌，“天宫画展”至今已成功举办三届，在社会上特别是青少年中产生良好反响。

国防部的：美方武装台湾是十分危险的“赌注”行为

据新华社北京2月23日电 国防部新闻发言人张晓刚23日就美对台军售答记者问。他指出，我们坚决反对美方向中国台湾地区出售武器，这一立场坚定明确。

张晓刚指出，我们坚决反对美方向中国台湾地区出售武器，这一立场坚定明确。一段时间以来，美方大肆炒作涉台问题，企图通过对台军售、军事援助等手段助长“台独”气焰，上述行径严重损害中国主权和安全利益，严重损害中美两国两军关系，粗暴干涉中国内政，推高台海紧张局势。

张晓刚说，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线，美方武装台湾是十分危险的“赌注”行为。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八一七公报”规定，停止售台武器和美台军事联系，停止以任何方式武装台湾，停止“以台制华”的挑衅行径，以实际行动维护两国两军关系大局和地区和平稳定。中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。

1月份商品住宅售价环比降幅整体收窄

据新华社北京2月23日电 国家统计局23日发布的数据显示，1月份，70个大中城市商品住宅销售价格环比下降城市个数减少，商品住宅销售价格环比降幅整体收窄，同比整体延续降势。

统计数据显示，1月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%，降幅比上月收窄0.1个百分点。二线城市新建商品住宅销

售价格环比下降0.4%，降幅与上月相同。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.4%，降幅比上月收窄0.1个百分点。

1月份，一线城市二手住宅销售价格环比下降1.0%，降幅比上月收窄0.1个百分点，其中北京、上海、广州和深圳分别下降0.7%、0.8%、1.2%和1.6%。“1月份，70个大中城市中，新建商品住宅和二手住宅销售价格环比下降城市

分别有56个和68个，比上月分别减少6个和2个。”国家统计局城市司统计师王中华说。

从同比来看，商品住宅销售价格整体延续降势。1月份，一线城市新建商品住宅销售价格同比下降0.5%，降幅比上月扩大0.4个百分点。二线城市新建商品住宅销售价格同比由上月上涨0.1%转为下降0.4%。三线城市新建商品住宅销售价格同比下降2.1%，降幅比上月

扩大0.3个百分点。

1月份，一线城市二手住宅销售价格同比下降4.9%，降幅比上月扩大1.4个百分点。二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降4.4%和4.5%，降幅比上月分别扩大0.4和0.3个百分点。王中华表示，1月份，70个大中城市中，新建商品住宅和二手住宅销售价格同比下降城市分别有53个和70个，比上月分别增加5个和1个。

教育部公布184个中小学人工智能教育基地

据新华社电 记者2月23日从教育部获悉，教育部近日公布了中小学人工智能教育基地名单，184所学校入选。本次中小学人工智能教育基地推荐旨在通过基地试点，进一步探索人工智能教育的新理念、新模式和新方案，形成可推广的优秀案例和先进经验，推动中小学人工智能教育深入开展。

教育部表示，将加强对基地工作的指导，促进各地更加重视人工智能教育，积极探索人工智能教育实施方式，以中小学信息技术、通用技术等课程为主要依托，进一步丰富教育教学资源，创新教与学支持服务模式，开展师资培训指导，扩大人工智能教育覆盖面和受益面，在人工智能校本课程建设、学科融合、教学方式变革、数字教育资源共建共享、教师数字素养培育、学生全面发展等方面发挥示范引领作用，带动区域人工智能教师专业化水平不断提升。教育部还将选取典型经验、优秀课例、优质资源在国家中小学智慧教育平台上线，推动更多中小学校探索开展人工智能教育。

以将参加巴黎新一轮巴以停火协议谈判

据新华社耶路撒冷2月23日电 据当地媒体报道，以色列战时内阁22日晚举行会议，决定派代表团参加24日在巴黎举行的新一轮巴以停火协议谈判。

一名以色列政府官员22日向新华社记者证实，以情报和特勤局（摩萨德）局长

巴尔内亚将率以方代表团出席新一轮巴以停火协议谈判，谈判将由卡塔尔首相穆罕默德和美国中央情报局局长伯恩斯主持。

以色列国防部长加兰特22日在会见到访的美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克后表示，以色

列将赋予停火谈判代表更大的权力。但他同时表示，以色列国防军正在“为继续发动激烈的地面行动做准备”。

以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）首轮停火协议谈判1月28日在巴黎举行。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，

因此埃及和卡塔尔方面事先与哈马斯沟通，两国代表再前往巴黎与以色列进行谈判。

2月13日，埃及、美国、卡塔尔、以色列代表在开罗围绕加沙地带停火和释放被扣押人员事宜再次举行谈判。以总理办公室14日表示，只有哈马斯做出让步才能使谈判取得进展。

以总理向安全内阁提交加沙地带战后方案

据新华社耶路撒冷2月23日电 以色列总理办公室22日夜发表声明说，以总理内塔尼亚胡向安全内阁提交了关于加沙战后方案的供审议，方案涵盖以色列在加沙地带近期、中期和长期计划，包括军事行动、战后安全、民事安排。

根据该方案，以军将继续在加沙地带的军事行动，直至实现其目标，即摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和巴勒斯坦伊

斯兰圣战组织（杰哈德）的军事力量和基础设施，被扣押以色列人获释以及防止加沙地带继续威胁以色列。

在战后，以色列将“无限期维持在整个加沙地带的行动自由，以防止恐怖活动死灰复燃”。以方将在沿以色列—加沙地带边境的巴方一侧设立安全区。此外，以色列将在加沙地带与埃及边境设立“南部屏障”，以防止加沙地带武装组织重新壮大。

除了维持公共秩序所需的武装，加沙地带将完全解除武装。加沙地带的民事管理和维护公共秩序的责任将由“具有行政经验的当地组织负责”。这些当地组织不应隶属于“支持恐怖主义”的国家或组织，也不应受其雇佣。方案重申，巴以问题解决方案只能通过巴以双方不预设先决条件的直接谈判达成。

以总理办公室的声明说，该方案将作为安全内阁讨论的基础。

二十国集团外长会议支持“两国方案”

据新华社里约热内卢2月22日电 为期两天的二十国集团外长会议22日在巴西里约热内卢落下帷幕。巴西外交部长维埃拉在会后的记者会上表示，与会代表几乎一致支持“两国方案”解决巴以问题。

维埃拉说，在讨论地缘政治紧张局势时，许多国家对巴勒斯坦和以色列的冲突以及冲突蔓延到邻国的风险表示担忧。与会代表几乎一致支持“两国方案”，认为这是解决巴以冲突唯一可能的方案。部分与会代表敦促确保人道主义救援物资立即无障碍进入加沙地带，并呼吁停止敌对行动。许多代表还表示反对以色列宣布的进攻拉法的行动，呼吁以色列政府重新考虑并立即暂停这一行动。

维埃拉表示，在讨论全球治理改革问题时，与会代表一致认为，应对联合国、世界贸易组织、世界银行和国际货币基金组织等主要国际机构进行改革，以应对当今世界的挑战。

维埃拉在记者会上还宣布，本次会议是今年二十国集团首次外长会议，第二次外长会议将于9月联合国大会期间举行。巴西自去年12月1日起正式担任二十国集团轮值主席国。

以军轰炸加沙中部和南部 至少65人死亡

据新华社加沙2月23日电 据巴勒斯坦电视台23日报道，以色列军队22日晚开始密集轰炸加沙地带中部和南部多地，已造成至少65人死亡。

报道说，以军22日晚对加沙地带中部代尔拜拉赫和努赛赖特难民营的多处住宅发动空袭，已造成至少50人死亡。目前仍有大量人员被埋在废墟下，无法得到救援。

此外，以军23日凌晨继续轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯，目前已造成9人死亡。加沙地带南部城市拉法一处住宅23日遭以军袭击，至少6人死亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部23日发布的数据，去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.95万人死亡、逾6.96万人受伤。



2月23日，在加沙地带南部城市拉法，巴勒斯坦人查看以军空袭后的废墟。 新华社发 哈立德·奥马尔 摄

苏州一高架道路结冰 上百辆车相撞

据新京报 2月23日，苏州工业园区星港街高架段，因道路结冰发生百余台车辆碰撞事故。记者从当地交管部门获悉，事故造成部分驾驶员乘客轻伤，无人死亡。

央视新闻报道，事故造成3人受伤，已送医救治；6人轻微擦伤，无大碍。现道路恢复正常通行。

目击者周先生接受人民网采访时表示，当日早晨7时许，他驾车行至星港街高架附近时看到车祸一幕，相撞车辆有数十辆之多。“道路有明显结冰，事发时正处于上班高峰时段。”他说。

记者看到，部分车辆损坏严重。现场救援人员表示，发生事故的车辆较多，初步判断因路面结冰所致，提醒广大司机冰冻天气减速慢行。事故发生后，当地公安、消防、医疗等相关部门已启动应急响应机制，展开救援和事故处理工作。

遗失声明

湖南攸县农村商业银行股份有限公司 菜花坪支行，统一社会信用代码：91430223MA4L77BU6L，一张重要空白凭证银行卡（凭证号623090181815160355）不慎遗失，特声明作废。